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UVOD 

Poslednjih nekoliko decenija privređivanje karakterišu značajne dinamičke promene uslovljene 
eksponencijalnim rastom znanja. Posledica takvog razvoja ljudskog društva je ubrzan i izražen naučno-
tehnički i tehnološki progres. Funkcionisanje poslovnog sistema usložnjava rastuća složenost poslovnih 
poduhvata i međusobna povezanost pojava i zbivanja u samom poslovnom sistemu i u okruženju. 

Intenzitet promena i kvalitativno izmenjeni uslovi poslovanja, ističu u prvi plan komuniciranje, kako bi se 
ostvarila interakcija i povezivanje svih elemenata sistema i okruženja. Naglim razvojem informacionih i 
komunikacionih tehnologija rešavaju se uočeni problemi u poslovanju. Razvijene zemlje ulaze u tzv. 
informatičko društvo koje se značajno razlikuje od industrijskog društva. 

INFORMACIONI SISTEMI 

Teorija informacija danas je razvijena u posebnu nauku čiji je teorijski i praktični značaj u savremenom 
svetu veoma veliki i svakim danom sve veći. Danas se već teorija informacija uspešno primenjuje u 
filozofiji imatematici, prirodnim i tehničkim naukama, socijalno-ekonomskim naukama, biologiji i medicini 
(Kostić M., 1990). 

Spoljni svet, koji okružuje čoveka, deluje na njega preko njegovih čulnih organa. Čulni organi daju čoveku 
informacije o onome što se događa u okolini. Dobijena informacija putem signala se obrađuje u nervnom 
sistemu i mozgu čoveka. Nakon odgovarajućeg izbora, prikupljanja i obrade, informacije se koriste od 
strane čoveka za obratno, neposredno delovanje čoveka na okolinu ili uz pomoć drugih sredstava. Tako 
se čovekova okolina pojavljuje kao izvor informacija, a takođe i kao primalac informacija i dejstava. 

Primena kompjutera pomaže da se "prošire" mogućnosti čovečijeg mozga pri oceni situacije, donošenju 
odluka, merenju, kontroli i upravljanju. Ovde kao međufazu možemo uzeti proces pamćenja i čuvanja 
informacija u trajnoj ili operativnoj memoriji. 

Proces informisanja 



Ne tako davno, traženje, upoređivanje i sortiranje informacija se obavljalo ručno. To je često bio dug i 
skup proces. Podaci su se obično zapisivali na papir i čuvali u registrima, u posebnim prostorijama. 

Klasifikacija i pretraga, kao i sama odluka o tome gde smestiti registre, često je predstavljala veliki 
problem. Takođe sám prenos informacije je bio otežan. 

Informacione tehnologije 

Pod terminom informacione tehnologije podrazumevaju se različiti elementi i veštine za stvaranje, 
čuvanje i prenošenje informacije. Najvažniju komponentu informacionih tehnologija predstavljaju računari. 
U isto vreme, primenom i razvojem digitalnih komunikacija omogućen je lak, brz, efikasan i jeftin način 
razmene informacija. 
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